

中国航空明星产品亮相巴黎航展

新华社巴黎6月16日电（记者罗航）第55届巴黎—布尔歇国际航空航天展览会（巴黎航展）16日在巴黎近郊开幕。众多中国航空领域的明星产品亮相巴黎航展，向全球航空界展示中国的创新实力和重磅成果。

其中，中国航空工业集团展台以“携手合作，共创价值”为参展主题，携8大类30项重点航空产品参展。

在军用航空装备板块，中国航空工

业集团集中展示了战斗机、运输机、教练机、直升机、无人机、制导武器在内的全谱系产品，其中歼-20、歼-35A、运-20、直-20等新一代航空装备和歼-10CE、直-10ME等军贸主力产品集中亮相，展示中国先进航空装备研发实力和体系化解决方案。据悉，歼-35A首次亮相境外航展，直-9ME、“翼龙”-6、“翼龙”-1G、“翼龙”-10B、“旋戈”-2000等首次亮相巴黎航展。

在民用航空板块，中国航空工业集团则展现全谱系航空应急救援装备体系，包括AG600大型水陆两栖灭火飞机、人工增雨飞机“新舟”60增雨机、“翼龙”-2H应急救灾型无人机和中法联合研制的AC352中型多用途直升机等。

“我们期待在巴黎航展上与全世界的同行互学互鉴，为推动空天科技更快更好发展、增进各国人民福祉、促进

人类探寻空天的梦想，贡献中国航空工业的智慧和力量。”中国航空工业集团参加巴黎航展代表团团长李清堂现场接受媒体采访时说。

据介绍，作为全球航空航天领域首屈一指的盛会，巴黎航展汇聚业内大型集团、中小企业和初创企业，旨在分享最新技术进展和发展全新合作。本届展会将持续至22日，吸引了来自48个国家和地区的近2400家参展商。

带伤创造历史

潘愚非成为中国攀岩首位攀石世界冠军

新华社瑞士伯尔尼6月15日电（记者单磊 王沁鸥）在15日结束的2025年攀岩世界杯伯尔尼站中，中国选手潘愚非带伤勇夺男子攀石项目金牌，成为中国攀岩首位攀石项目的世界杯冠军。

攀岩比赛分为速度、难度和攀石三个小项。其中难度和攀石是历史最悠久的两个项目，比赛形式模仿人类在自然岩壁中的攀爬方式设置，每场比赛的线路都不同。中国队此前在速度项目中多次斩获世界杯冠军，但从未在难度和攀石项目夺得过金牌。

本站赛前，潘愚非两只小臂的拉伤尚未完全痊愈，此次参赛双臂依旧贴着肌贴。半决赛中，他排名第六跻身决赛。

决赛中，潘愚非完攀了第一和第三条线路，但没能在第二条线路上登顶。赛后，他透露自己在二号线路掉落后，加重了预赛中摔倒的腰部伤势。“后面爬三、四号线的时候很挣扎，爬三号线时感觉已经抬不起左腿了。”

法国选手沙尔克则在前三条线路全部到顶，暂列第一。关键的第四条线，潘愚非首次尝试失败，但他在第二次攀爬中一边呐喊一边顽强登顶，而沙尔克没能完攀。最终，潘愚非以84.2分反超沙尔克0.1分夺冠。

还有一个周将满25岁的潘愚非2015年入选国家队，2017年开始征战世界杯，也是中国唯一参加过两届奥



▲6月15日，潘愚非在决赛中。

当日，在2025年攀岩世界杯伯尔尼站中，中国选手潘愚非夺得男子攀石项目金牌，成为中国攀岩首位攀石项目的世界杯冠军。

新华社发（刘升 摄）

运会的攀岩选手。东京奥运会后，他经历了状态低谷。去年的巴黎奥运会，他获得了男子全能第12名。本月初的世界杯布拉格站比赛中，他职业生涯首次跻身攀石项目决赛，拿到了第五名。

潘愚非夺金后，国际攀岩联合会官方网站上评价这场决赛堪称“2025赛季最激动人心的对决之一”。潘愚非在接受采访时说：“我感觉一切都不真实，现在脑子一片空白。过去几年对我来说真

的非常艰难，很多时候我都觉得自己并不适合比赛。这个赛季开始时，我的成绩也不是很好，我尝试着给自己减轻压力，改变思路，只想享受攀爬。”

特朗普政府的那些官司，现在怎么样了

■国际观察

□新华社记者刘晨 熊茂伶

美国当地时间12日，联邦地区法官查尔斯·布雷耶在旧金山裁定，总统特朗普此前调动加利福尼亚州国民警卫队进驻洛杉矶的行为违法。但仅过了2个多小时，美国第九巡回上诉法院暂时叫停了地区法官的裁定。15日，加州律师提交法庭文件，敦促上诉法院暂时保留下级法院命令。

官司不断、“反转”频频，似乎已成为特朗普政府的“日常”。特朗普政府执政不到5个月，总统行政令已引发300多起诉讼，所谓“三权分立”制度中的行政与司法两权斗争日益激烈。美国法律专家认为，不少官司很可能最终由联邦最高法院裁决，而特朗普在总统第一个任期内任命的三名大法官可能成为“关键人物”。

这里盘点一下特朗普政府所涉重要诉讼进展。

关税诉讼：反转再反转

特朗普政府关税政策不仅给全球经济格局带来极大负面影响，也在美国国内掀起大浪，目前已面临至少7起相关诉讼，起诉方涵盖州政府、小企业和法律团体等。

比较典型的有，4月23日，美国亚利桑那州、科罗拉多州、纽约州等12个州组成联盟向美国国际贸易法院提起诉讼，要求法院宣布特朗普政府对所有贸易伙伴征收的所谓“对等关税”非法，并阻止其实施。5月28日，美国国际贸易法院裁定特朗普政府依据《国际紧急经济权力法》对多国加征的关税违法，禁止执行包括“对等关税”在内的相关关税措施。裁定宣布当天，特朗普政府向美国联邦巡回上诉法院提起上诉。上诉法院于5月29日批准特朗普政府请求，决定暂时搁置美国国际贸易法院的这一裁决。6月10日，上

诉法院又作出决定，继续搁置美国国际贸易法院此前裁决。

多位研究美国法律的律师向记者表示，不管联邦巡回上诉法院未来判决结果如何，输掉的一方大概率将上诉到联邦最高法院。美国堪萨斯大学法学教授拉杰·巴拉认为，即使特朗普政府最终输掉这场官司，也并不意味着关税政策就此止步。白宫完全可以贸易法律的“工具箱”里选择其他适合的法律继续推进征收关税，比如《1974年贸易法》《1930年关税法》等。

哈佛大学诉讼：“标志性战役”

特朗普政府与哈佛大学“过招”已持续数月，且不断升级。

事情导火索是特朗普政府以冻结联邦经费为由要挟哈佛大学等多所美国顶尖高校“整改”。哈佛大学选择说“不”后，美国政府即冻结该校约22亿美元的联邦拨款资金。4月21日，哈佛大学提起诉讼，指控特朗普政府试图以冻结资金为手段控制大学的学术决策。

美国《纽约时报》文章认为，这起诉讼标志着高等教育界与特朗普政府间持续斗争的重大升级，特朗普政府曾发誓要“收回”精英大学的控制权。依据美国布鲁金斯学会都市研究项目对2024年美国总统选举投票情况的分析，顶尖研究型大学所在选区并非特朗普的“票仓”。

政府的施压并未止步于此。5月22日，美国国土安全部宣布，将禁止哈佛大学招收国际学生。6月4日，特朗普签署公告，以所谓维护国家安全的名义限制哈佛大学国际学生签证，暂停在哈佛大学学习或参加交流项目的外国公民入境。虽然这两项决定都在不到24小时后就被叫停，但美国福克斯新闻频道评论说，特朗普政府几乎肯定会向更高级别的法院上诉，哈佛诉讼将成为特朗普政府第二任期的“标志性战役”。

目前，哈佛大学已对政府提起两起诉讼：一是针对因学校拒绝同意一系列要求而冻结联邦资金的做法；二是针对

白宫以国家安全为由阻止国际学生就读哈佛大学的行为。

《波士顿环球报》援引法律人士的话说，随着法律纠纷的拖延，并可能上诉到坚定保守的联邦最高法院，哈佛大学的处境将越来越不利。

移民诉讼：大规模驱逐移民的前奏？

围绕移民相关问题，特朗普政府深陷多个官司。比较受关注的包括：

——“出生公民权”诉讼。特朗普上任首日就签署行政令废除“出生公民权”、即“在美国出生则自动获得美国公民身份”之规。美多地法院随后颁布临时禁令阻止其生效。此后，特朗普要求联邦最高法院介入。最高法院预计在6月底前作出判决。

——终止临时合法身份。美国上一届政府为来自古巴、海地、尼加拉瓜和委内瑞拉4国的移民推出了一项计划，允许他们在通过一定程序后在美国工作两年。在特朗普要求下，国土安全部长诺姆3月宣布结束该计划。4月，马萨诸塞州一名联邦地区法院法官下令叫停国土安全部决定，特朗普政府随即上诉至联邦最高法院。5月30日，联邦最高法院撤销了联邦地区法院的命令。美国媒体普遍认为，最高法院的裁决为特朗普政府驱逐近100万移民扫清道路。

政府效率部诉讼：越权行为

特朗普政府上任即组建的“政府效率部”，在过去几个月协同其他联邦机构，大幅削减联邦开支并大量裁减联邦雇员，由此引发超过40起官司。受媒体关注的诉讼包括：

——叫停裁员。5月9日，加州一联邦地区法院颁布为期两周的临时禁令，叫停联邦机构和政府效率部推进的大规模裁员及机构重组计划，该法院随后宣布对禁令予以无限期延长。美国司法部5月23日提起上诉，而上诉法庭在5月30日裁决，支持地区法院颁布

的临时禁令。6月2日，特朗普政府向联邦最高法院提起上诉。

——撤资遭诉。特朗普5月初签署行政令，终止对美国全国公共广播电台、美国公共广播公司等公共媒体的联邦资助。美国全国公共广播电台5月27日就该行政令起诉特朗普政府。诉状说，联邦政府对“数百万美国人依赖获取重要新闻和信息的公共广播系统”构成了生存威胁。美国公共广播公司5月30日也起诉特朗普政府，称取消拨款是“非法行为”，超越了总统权限，也违反宪法对“言论自由”的保护。

联邦最高法院：难以“超越政治”

不难看出，特朗普政府面临的很多重大官司，最终都将打到联邦最高法院。有分析说，特朗普在其总统第一任期埋下的“伏笔”将能发挥作用。

总统第一任期内，特朗普有机会任命了三名正值壮年的保守派联邦最高法院大法官，从而使得保守派大法官以6：3占据压倒性优势。分析人士指出，鉴于大法官中“自己人”占多数，特朗普政府并不惧怕将官司打到最高法院。美国媒体预计，若关税、“国际禁令”、政府裁员等案件最终送到最高法院，美国政府很可能笑到最后。

不过，保守派大法官“倒戈”的现象也曾多次发生。例如，联邦最高法院3月初对特朗普政府冻结全球卫生援助资金的行政令作出裁决：由特朗普此前提名的大法官艾米·科尼·巴雷特携手同为保守派的首席大法官约翰·罗伯茨，与自由派大法官共同否决了政府行政措施。但美国有线电视新闻网文章说，巴雷特仍然是最高法院投票时保守派的可靠票源。

有分析指出，尽管法官们一再强调司法独立，但在美国日益极化的政治环境下，法官们正承受着来自自由派与保守派双重夹击的巨大压力。《纽约时报》评论文章说，随着国家两极分化加剧，最高法院无法“超越政治”。

（新华社北京6月16日电）

责任编辑 陈远岸 版式 那艺田 责任校对 胡天林

关注中东局势

伊朗总统重申伊朗不寻求核武器

新华社德黑兰6月16日电（记者陈霄段敏夫）据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，伊朗总统佩泽希齐扬16日在议会发表讲话，再次强调伊朗“不寻求核武器，也不是侵略者”。

佩泽希齐扬重申，根据伊朗最高领袖哈梅内伊的政策，伊朗不寻求核武器，并非伊方主动退出核谈判。他表示伊朗国内任何人的立场和言论都将与哈梅内伊保持一致。

佩泽希齐扬说，伊朗有权利用核能并进行有益于社会的核研究，没有人能够剥夺这一权利。他强调，“美国正在实施霸凌，违反国际规则，放



特朗普称

美国“有可能”介入以伊冲突

▲6月15日，在美国华盛顿白宫，美国总统特朗普准备登机。

美国总统特朗普15日在接受美国广播公司采访时说，美国目前没有参与以色列对伊朗的军事打击，但以后“有可能”会介入。针对俄罗斯总统普京提出的由普京本人出任以伊冲突调解人的想法，特朗普表示持开放态度。

新华社记者胡友松 摄

伊拉克武装组织：若美国介入以伊冲突 将袭击美在该地区目标

新华社巴格达6月15日电（记者李军段敏夫）伊拉克什叶派武装组织“真主旅”15日发表声明说，若美国介入当前以色列与伊朗之间的军事冲突，该组织将“毫不犹豫”地对包括军事基地在内的美国在中东地区的利益发动袭击。

声明还呼吁关闭美国驻伊拉克大使馆并驱逐驻伊美军，“因为他们是对伊拉克安全和地区稳定最明显、最严重的威胁”。美国驻伊拉克大使馆15日发布

安全提醒，敦促在伊美国公民避免前往外国人常去场所以及任何大型聚会或人群聚集场所。

2024年1月28日，美军设在约旦的一处基地遭无人机袭击，3名士兵死亡、40多人受伤。美方指认伊拉克“真主旅”关联此次攻击，并于次月对伊拉克首都巴格达的一辆汽车发动无人机袭击，造成包括“真主旅”一名高级指挥官在内的3人死亡。

普京和埃尔多安通话

讨论中东局势和乌克兰问题

新华社莫斯科6月16日电（记者黄河）据俄罗斯总统网站消息，俄总统普京16日与土耳其总统埃尔多安通电话，讨论中东局势和乌克兰问题。

两国领导人认为中东局势急剧恶化，谴责以色列对伊朗采取军事行动，认为此举违反《联合国宪章》和国际法准则。

双方对以伊冲突持续升级表示最严重关切，认为冲突造成大量人员伤亡，将对整个地区产生严重影响。

两国领导人呼吁立即停止冲突，通过政治和外交手段解决包括伊朗核计划在内的争议问题。

在谈及乌克兰问题时，普京说，俄方严格遵守第二轮谈判俄乌双方达成的协议，包括移交阵亡士兵遗体、交换战俘等。

俄乌两国代表团2日在土耳其伊斯坦布尔举行第二轮直接谈判，双方同意以“全部换全部”方式交换被俘重伤军人，并且大规模交换25岁以下战俘和阵亡士兵遗体。

公示

根据《中华人民共和国城乡规划法》要求，现将《广西壮族自治区地质环境监测站桂林基地危旧房改住房改造调整》方案予以公示（具体内容及图纸详见桂林市自然资源局网站、项目现场、自然资源局公示栏）。

该项目位于七星区环城南一路12号。具体规划内容详见公示图纸。

申请人及利害关系人如有异议，请以书面形式将意见（署真实姓名和有效联系方式）于公示期内送达临桂区西城中路69号创业大厦西辅楼桂林市政务中心3楼D区13号窗口（联系电话：5625041），申请人及利害关系人依法享有要求听证的权利。

公示期限：自公示刊登日起，至顺延满7个工作日止。

公示网址：zrzyj.guilin.gov.cn

咨询电话：0773-2850440

桂林市自然资源局

2025年6月13日